

意大利或迎首位女总理

议会选举初步结果显示中右翼政党联盟领先

兄弟党迅速崛起

意大利议会选举投票于25日7时开始,同日23时结束。意内政部当天发布了对超过90%国内选票的计票结果,显示极右翼的意大利兄弟党得票率约为26%,为单一党派最高。

2018年上届选举时,兄弟党仅获4%的选票,如今迅速崛起,将成为议会第一大党。“乔治娅·梅洛尼赢了”,意大利发行量最大的日报《晚邮报》26日在头版头条写道。《时代报》标题为:“轮到乔治娅了。”

“我们必须记住,现在不是在终点,而是在起点。从明天起,我们必须证明我们的价值。”投票日晚,现年45岁的梅洛尼在首都罗马的兄弟党总部对支持者说。

中右翼联盟还包括前总理贝卢斯科尼领导的意大利力量党和萨尔维尼领导的联盟党。计票结果显示,这一竞选联盟得票率达到44%左右。

按照选举规则,议会席位分配有利于投票前形成竞选同盟的竞选团体。意大利广播电视公司根据出口民调预测,中右翼联盟将获众议院400个议席中227席至257席、参议院200个席位中111席至131席。

中左翼的民主党得票率大约19%,26日凌晨承认败选。民主党议会党团领导人塞拉基亚尼说,民主党“责任重大,我们必须在议会履行职责”,将在新一届议会充当最大反对党。中右翼联盟“在议会占据多数,但在全国不是”。

美联社解读,民主党败选,主要劣势在于没能同倾向左翼的民粹主义和中间派结成类似中右翼

意大利议会选举初步结果当地时间26日上午揭晓,中右翼政党联盟以约44%的得票率领先其他党派和党派联盟,意大利兄弟党党首梅洛尼很可能将成为该国首位女总理。



9月25日,意大利兄弟党党首梅洛尼在罗马一处投票站展示选票。

联盟那样广泛的竞选同盟。

试图安抚欧洲

按照法新社的说法,意大利兄弟党的党纲体现基督教民族主义,反对移民,对欧洲一体化持怀疑态度。过去4年来,兄弟党一直是议会反对党,拒绝加入联合政府。

上周,欧盟委员会提议暂停向匈牙利发放75亿欧元欧盟资金,直到匈政府实施反腐改革,梅洛尼为匈牙利总理欧尔班辩护。路透社说,欧洲国家政府和金融市场将仔

细审视梅洛尼的政策动向。

选战期间,梅洛尼淡化兄弟党同一些意大利极右翼组织的渊源,把兄弟党描绘成一个主流的保守派政党,类似英国保守党。她承诺支持西方国家在乌克兰问题上的政策,同时强调不会让意大利这个欧元区第三大经济体脆弱的财政承担风险。

胜选演说中,梅洛尼表露一种温和的基调。“是时候担负起责任了”,她形容意大利和欧盟当前面

临的形势“格外复杂”。美联社分析,梅洛尼显然试图安抚欧盟和其他国际伙伴。

梅洛尼说:“我们将为所有意大利人做事,目标是团结人民,专注于团结而不是分裂……”

执政联盟分歧不小

从竞选伙伴转向执政联盟,中右翼联盟内部接下来可能需要几周时间谈判。联盟党这次得票率只有9%左右,较4年前超过17%大幅下跌,在北部的传统地盘落入兄

弟党之手。力量党得票率在8%左右,相比上届选举,同样惨淡。

新一届政府将面临能源成本高涨和经济逆风加剧等紧迫难题。路透社分析,中右翼联盟在多个议题上分歧不小,恐怕难以调和。

比如,萨尔维尼质疑西方对俄罗斯的制裁,而梅洛尼本人坚定支持向乌克兰提供武器。又比如,三党就如何应对能源危机、开展减税和养老金改革等看法不同。

一些媒体指出,中右翼联盟在全国范围的民意支持并不如选举结果看上去那么强。这次选举投票率不到64%,而4年前约为73%,许多选民抱着“换人做做看”的心态投票。

今年以来,由于意大利经济饱受能源价格和通货膨胀高企影响,执政联盟内部分歧逐渐激化。7月,联合政府内部多个党派缺席政府信任投票,总理德拉吉表示“支撑联合政府的信任基础”已不存在,两次向总统马塔雷拉递交辞呈。7月21日,马塔雷拉宣布解散议会,提前6个月举行议会选举,德拉吉担任看守政府总理。

意大利参议院共设200个席位,众议院共设400席。据统计,意大利有超过5000万法定选民,本次议会选举投票率约63.9%。根据意大利宪法,政府总理人选须由总统提名,而后需要在议会通过信任投票才能上任。意大利总统马塔雷拉预计将授权梅洛尼组建新一届政府。如果一切顺利,新政府将在今年10月底成立。

安倍国葬落幕

岸田强调在其基础上打造更包容的日本

日本前首相安倍晋三的国葬27日终在一片争议声中落幕。此次国葬巨额预算引外界不满,反对国葬的抗议活动当日在日本各地上演,“反对国葬”一度登上日文推特(Twitter)热搜。还有当地传媒冷待国葬,东京电视台直播5分钟后便改播喜剧电影。美联社称当日“日本充满着分裂,而不是悲伤。”

岸田称赞安倍提出的开放印太构想

综合日本共同社、日本NHK电视台、香港《文汇报》报道,当地时间27日下午14时许,日本在东京日本武道馆为安倍晋三举行国葬,包括约200个国家和地区、国际机构的代表在内,共计约4300人出席了仪式。国葬会场的上方挂上安倍巨幅遗像,其骨灰盒被安放在富士山形状的祭坛上。据悉,安倍生前热爱富士山,每次放假都会去富士山脚下的别墅休养。祭坛上面还供奉着安倍的国会议员徽章,正中央下方则放有日本国旗。国葬开始时,自卫队演奏安倍最喜爱歌曲《花正在开》。

随着遗孀安倍昭惠抱着安倍的骨灰坛进入会场,国葬仪式正式开始。

担任葬礼委员长的日本首相岸田文雄致悼词时,称安倍是“有勇气的人”,并列他的成就,肯定安倍在加强与美国、印度、澳大利亚等国关系上做出的贡献。他说,“你是日本宪政历史上执政时间最长的首相,但历史会更多地记住你

的成就,而不是执政长度。”岸田强调自己会在安倍建立基础上,打造更具包容性,让所有人都能发光发热的日本。

包括前首相菅义伟等代表也先后致辞。日皇德仁伉俪及上皇明仁夫妇分别派遣使者行礼,日本皇族代表及其他参加者也陆续献花致意。

日本政府原先估计约6000人出席国葬,但实际约4300人参与,包括约700名海外代表。

场外抗议不断“反对国葬”登热搜

国葬在部分在野党缺席以及舆论褒贬不一的情况下举行。日本社会对于安倍国葬的抗议声浪一直没有停止。日本共同社9月中民调显示,逾六成民众反对国葬。

日本时事通信社称,政府为安倍晋三办国葬毫无法律依据,未事先报备国会,且巨额活动经费不透明,引发日本各界不满。据悉,国葬预算总额超过16亿日元(约合1106万美元),由国费全额负担。

东京都居民井内博美表示,国葬变得非常政治化,成为政客们作秀的舞台,她对此毫无兴趣。她指出,大多数人目前担心物价上涨和消费能力下降,希望政客们多为普通民众着想。

当日上午,在距离国葬会场不远的日比谷公园,市民团体打出“反对国葬”“拒绝强制吊唁”的标语牌和横幅。他们从日比谷公园



安倍遗孀安倍昭惠手捧骨灰盒,随岸田文雄进入会场。

出发,在东京都内进行了一个多小时的游行。据悉,约有2500人参加。当天,除了东京都,广岛市、埼玉市等地都有抗议集会。

在网上,“反对国葬”一度登上日文推特热搜。据日本《赤旗报》报道,由东京大学名誉教授上野千鹤子等人发起的反对安倍国葬的签名活动,线上线下累计获得超过26万人签名。

另外,在日本各大电视台直播国葬之际,东京电视台仅直播约5分钟国葬开始画面,便改为播放原定的美国喜剧电影。

有日媒提及1967年前首相吉田茂的国葬期间,电视台当晚所有娱乐活动均取消,不过27日晚晚间电视台照常播放节目,日本放送协会与多间民间广播公司还播放了娱乐节目。



场外抗议活动激烈,警方到场维持秩序。